

Τα πεπραγμένα των ΑΕΚ και ΠΑΟΚ

ΑΕΚ και ΠΑΟΚ χάρισαν σημαντικές προκρίσεις στο Ελληνικό ποδόσφαιρο στα προκριματικά του Champions League (δύο κατά σειρά ο ΠΑΟΚ και μια η ΑΕΚ) και τους έχει μείνει ένα μόνο βήμα για την πρόκριση στους ομίλους της διοργάνωσης.

Κάτι τέτοιο δεν έχει καταφέρει ποτέ στην ιστορία του ο ΠΑΟΚ, ενώ η ΑΕΚ τελευταία φορά που το πέτυχε ήταν πριν έντεκα χρόνια ! Ας δούμε όμως επιγραμματικά τα Ευρωπαϊκά πεπραγμένα των δύο αυτών ομάδων αυτό το καλοκαίρι...

Ο μεν ΠΑΟΚ πήρε το ρίσκο να είναι έτοιμος αρκετά νωρίς για τα Ευρωπαϊκά του παιχνίδια και αυτό οπωσδήποτε έπαιξε σημαντικό ρόλο στις επιτυχίες επί καλών ομάδων όπως, η Βασιλεία και η Σπάρτακ Μόσχας, που τον κάνουν ήδη πετυχημένο στο συγκεκριμένο θεσμό.

Επιπλέον χωρίς να κάνει εντυπωσιακές μεταγραφές έκανε σημαντικές προσθήκες στο ρόστερ του, σε σημείο που να εμφανίζει μια ποιοτική και πλήρη ομάδα σε όλες τις γραμμές του. Δεν είναι τυχαίο που και στα τέσσερα Ευρωπαϊκά ματς που έπαιξε είχε σημαντικές απουσίες, αλλά τα θετικά αποτελέσματα και οι προκρίσεις ήρθαν και με σχετικά θετικό ποδόσφαιρο και όχι κλέβοντας τα παιχνίδια. Την ίδια στιγμή από παιχνίδι σε παιχνίδι ο ΠΑΟΚ βελτίωνε και την άμυνά του...

Πλέον κόντρα στη Μπενφίκα η ομάδα του Λουτσέσκου δεν είναι το φαβορί και μπορεί να δώσει αυτόν τον άτυπο τίτλο στους Πορτογάλους. Μπορούν ωστόσο οι οπαδοί του να περιμένουν ότι η ομάδα θα είναι ανταγωνιστική και θα το παλέψει μέχρι τέλους κόντρα στους πολύ ισχυρούς Πορτογάλους.



Η ΑΕΚ είναι μια διαφορετική περίπτωση, καθώς έχει παίξει έναν μόνο προκριματικό και κόντρα σε μια Σέλτικ από την οποία στην πραγματικότητα δεν ήταν καλύτερη μέσα στο γήπεδο και επιπλέον οι Σκωτσέζοι είχαν και μεγαλύτερο βαθμό ετοιμότητας. Δηλαδή η ΑΕΚ δεν πήρε το ρίσκο που πήρε ο ΠΑΟΚ να είναι πιο έτοιμος σε τόσο πρώιμο στάδιο.

Έτσι η ΑΕΚ κατέβηκε αναγκαστικά (και με απουσίες) κόντρα στη Σέλτικ σε δύο καθαρά παιχνίδια τακτικής, χωρίς να θέλγει με την αποδόσή της και ειδικά από τη στιγμή που στο ματς της Σκωτίας έμεινε με δέκα παίκτες. Και απέκλεισε ακριβώς τη Σέλτικ γιατί ήταν σωστή τακτικά και είχε μεγαλύτερη ουσία από την αντίπαλό της.

Με λίγες τελικές προσπάθειες και στα δύο ματς έκανε τρία γκολ και έτσι θα ήταν δύσκολο να χάσει την πρόκριση και αυτό θα συνιστούσε μια αυτοκτονία αν τελικά γινόταν το 2-0, 2-2 στις καθυστερήσεις όπως παραλίγο να γίνει με την πίεση που άσκησαν και την ευκαιρία που έχασαν οι Σκωτσέζοι στην εκπνοή.

Η ΑΕΚ σαφώς είναι το φαβορί κόντρα στη, σχετικά άγνωστη σε εμάς, πρωταθλήτρια Ουγγαρίας Βιντεότον ή Βίντι. Από την άλλη όμως τα μέχρι τώρα αποτελέσματα των Ούγγρων δείχνουν ότι σε καμία περίπτωση δεν θα περιμένει την ΑΕΚ ένας περίπατος και

πως μπορεί να πάρει τα ματς όντας χαλαρή.